

Výzva k projevu solidarity s Michaiilem Chodorkovským, Platonem Lebeděvem a všemi politickými vězni v Rusku. Celosvětové čtení dne 25. 10. 2013.

Mezinárodní literární festival v Berlíně (lib) vyzývá kulturní a občanskou veřejnost, školy a univerzity, televizní a rozhlasové stanice, divadla a další kulturní instituce k celosvětovému čtení jako projevu solidarity s Michaiilem Chodorkovským, Platonem Lebeděvem a všemi politickými vězni v Rusku. Čtení proběhne **v pátek 25. října 2013** v den desátého výročí zatčení Michaila Chodorkovského.

Michail Chodorkovskij, bývalý výkonný ředitel společnosti Jukos, a jeho obchodní partner Platon Lebeděv byli ve dvou pochybných procesech odsouzeni k mnohaletému vězení. Od roku 2011 je považuje za politické vězně i nevládní organizace „Amnesty International“. Význam tohoto případu však překračuje osobní rovinu osudů těchto dvou mužů. Jejich zatčení v roce 2003 představuje exemplární případ postupu putinovského režimu vůči osobám rozdílného smýšlení. Jedná se o porušení elementárních a univerzálních principů právního státu, ruské ústavy a lidských práv.

Po protestech vůči neregulérnosti voleb v letech 2011 a 2012 začal režim vystupovat proti občanské společnosti mnohem razantněji. Řada represivních zákonů, četná zatčení a nepřiměřené rozsudky vedly k tomu, že se v ruské společnosti rozšířil pocit strachu.

Jako projev solidarity s Chodorkovským, Lebeděvem a všemi politickými vězni v Rusku budou 25. října čteny části Chodorovského závěrečné řeči před soudem a ukázky jeho korespondence s Ludmilou Ulizkajovou a Borisem Akuninem, popisující život ve vězení a další spoluvězně. Tyto texty budou od 30. července 2013 dostupné na internetových stránkách festivalu (www.literaturfestival.com) v angličtině, francouzštině, němčině, ruštině a dalších jazycích.

Máte-li zájem podpořit tuto akci svou účastí, ozvěte se prosím nejpozději do **30.09.2013** na níže uvedenou adresu: worldwidereading@literaturfestival.com.

Budeme také velmi rádi, pokud informaci o této výzvě předáte dalším institucím, přátelům a známým.

Váš

Ulrich Schreiber